

Venéreo, Sífilis

Purgaciones, se cortan en dos días con las cápsulas Kochs, 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Kochs» 1 peseta. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Kochs». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Qamir, San Fernando, 34, y otras.

MAURA, JAMÁS!

Sellitos ¡MAURA, JAMÁS! en moldura, pesetas 1.
Sellitos ¡MAURA, JAMÁS! con mango, pesetas 150.
Sellitos ¡MAURA, JAMÁS! en estuche, pesetas 150.
Sellitos ¡MAURA, JAMÁS! en dije sin elegir modelo, pesetas 150.
De venta en esta Administración

Flamenquismo

Reconozcamos el hecho y confesémonos incurso en el pecado y hasta dignos del castigo. ¿Qué hemos de hacer? El flamenquismo lo invade todo y todos nos hemos contagiado; los motivos son sobradamente conocidos para que los exponamos de nuevo: cobardía patriótica para oponernos a la corriente; algunas veces de la que no se ve: miedo de perder lectores que van a engrosar la clientela del periódico que más columnas y dilambos dedica a la fiesta nacional. Como tal fiesta la aceptamos, aun condenándola en nuestro fuero interno. No somos apasionados de las corridas de toros; pero reconocemos que es el deporte nacional y que son millones de españoles los que se engañan y entusiasman y enloquecen arrebatados en el furor taurino. No somos, ciertamente, enemigos de los toreros ni aplaudimos el léxico de quienes, apóstoles de la idea contraria prafigan al español de colita los más soeces epítetos.

Pero, esto debe terminar. Se impone la reacción contraria. El flamenquismo es ya una inquietud nacional, un desasosiego, un delirio. El público pide reseñas minuciosas y extensas, más ávidamente leídas cuanto más profusas. El espacio que se dedica a narrar las proezas taurinas es espacio robado a más altos y patrióticos empeños. Valdría la pena que la Prensa diaria de toda España adoptase una norma común, una orientación: todos o casi todos los periodistas, incluso los revisores reconocen que la fiesta nacional es causa de inervación, no nos atrevemos a sostener la audacia de que España es un pueblo degenerado precisamente por las corridas de toros. No llega a tanto nuestra perspicacia. Pero si entendemos que es llegado el momento de que toda la Prensa estudie este gravísimo problema y lo resuelva. A mayor publicidad mayor propaganda. Por servir en su pasión al público fomentamos la afición, hacemos nosotros los toreros o ayudamos a que se creen. Debe limitarse el lugar que en los periódicos se destina a esa fiesta, dedicar, como lo hace la Prensa extranjera, concediendo muy breve espacio a los deportes que no son de utilidad nacional. Podría celebrarse la fiesta nacional sin que constituyese una enfermedad.

La crisis en Sudamérica

El Brasil, Argentina y Paraguay

Muchas veces, deteniéndome en reflexiones sobre la vida que se agita en estos nuevos países, he pensado, con fondo escéptico, que este ambiente de superficial esplendor, que forma mundo, por capricho de los hombres, en un mundo de irrealidades y de falsas, que en día no lejano tendrían forzosamente que derrumbarse.

Del monumento a Ferrer

El Mensaje de Oro

Todos cuantos estén conformes con el homenaje cuyo proyecto hemos expuesto en estas columnas, deben apresurarse a cumplir las siguientes instrucciones:
1.º Todos los Centros republicanos, logias masonicas, escuelas laicas, sociedades obreras del campo, sociedades obreras de las ciudades, agrupaciones socialistas, juventudes socialistas, republicanas, prensa avanzada, en suma, cuantas instituciones de carácter liberal y progresivo existan en Valencia y su provincia, llenarán de firmas pliegos del tamaño ordinario de papel de barba.
2.º Estas listas permanecerán abiertas hasta que los organizadores de El Mensaje de Oro juzguen oportuno reclamarlas.
3.º No habrá en los pliegos más inscripciones que el sello de la entidad y las firmas de cuantos se adhieran al Mensaje que podrá ser firmado por mujeres y niños también, es decir, por cuantos mayores menores de edad quieran glorificar la memoria de Francisco Ferrer, víctima de Maura y mártir del librepensamiento.
4.º Cuando estos pliegos estén llenos y reclamados que sean por los organizadores, deberán entregarse en la Redacción de El Pueblo.
5.º Al final del último pliego de los abiertos en las sociedades, agrupaciones o entidades de carácter avanzado que a este homenaje se adhieran se escribirá el número de firmas que los pliegos contienen.
6.º Queda abierta en la Administración de El Pueblo una suscripción para subvenir a los gastos que ocasione la encuadernación del Mensaje que irá cubierto con dos láminas de oro y una inscripción de gratitud para el pueblo y el gobierno belgas, sobre la primera y la reproducción grabada del Monumento a Ferrer sobre la segunda. Las entidades adheridas harán cuantificación entre todos sus socios y el total de la suscripción será remitido a la Administración de El Pueblo.
7.º Terminado El Mensaje de Oro se designará una comisión que, sufragándose ella los gastos de viaje, vaya a Bruselas y entregue al gobierno belga el libro en que se contendrá la expresión de todo un pueblo en pro de una

victoria del fanatismo religioso y de reconocimiento hacia una nación libre en cuya capital se yerga el Monumento a Ferrer como un lazo de amor y de unión entre los liberales de todo el mundo.
Endicémos a todos que se siga con entusiasmo cuanto se indica en las bases anteriores.

Aunque el buen criterio de nuestros lectores nos habrá librado de culpa, bueno es que advertiríamos que en el sumario que ayer encabezaba esta sección apareció, con todos los pueblos libres de la Tierra Internacional, cuando debió decir: «de la Tierra.—Instrucciones».

Según publicamos en otro lugar del presente número, la sección de Valencia de La Unión Ferroviaria, en junta general celebrada anoche y tras de ebullente y santitas frases de su presidente acordó adherirse al Mensaje de Oro y llevar al efecto pliegos de firmas.
Tan importante adhesión será, sin duda, acogida con gran satisfacción por cuantos están conformes con el homenaje.

El "nano" Mengot, "mosca"

Hemos dicho y demostrado que el jaimismo no es un partido de oposición; que todos sus prohombres están vendidos. Sin una partida de hambrones, de polizontes; una cabalgata de granujas. Su prensa ni combate al régimen ni abate el pico contra D. Alfonso. Y así reciben el premio dando cátedras a un imbécil como Martín Mengot, nada menos que catedrático de Psicología, Lógica y Ética. ¡El nano Mengot, psicólogo! Muley Jaime cobra por no casarse, por no tener sucesión. Cuando ese [general] muera, el jaimismo quedará sin heredero. D. Jaime no se casa; se han frustrado todos sus matrimonios; cobra por no tener hijos! Es la más inhumana, brutal y horrenda inmorality. No hay rey o pretendiente cuyos anhelos de ver asegurada su sucesión no revistan hasta preocupación de Estado. Muley Jaime no tiene ese placer ni esa necesidad. Si se casa le suprime la pensión. Jaime, sin los cuartos que le giran por no tener sucesión, no sería Jaime. Sería un mendigo. No tiene donde caerse ni en los ojos en quienes mirarse con amor al abandonar el mundo ni a quien legar sus derechos al Trono de España. Ahí se acaba el legitimismo. Este es su epíteto, epíteto de vino y timbas, de desórdenes y orgías, últimas páginas de un principio que vomita en Montmartre sus reales esperanzas, como ciertos personajes degenerados de Emilio Zola, tambaleante y cogido del brazo de una mujercuela.

Y aquí, en España, los jefecillos no son sino embaucadores: cuatro sinvergüenzas que ni creen en Dios, ni en la Patria, ni en el Rey. Rey, no tienen; la patria jamás será suya; se extinguen por degeneración sexual de su principio; Dios, no les hace caso porque a pesar de abrazar la causa de la religión, cada vez tiene esta causa menos representantes en el Parlamento y en los Municipios. ¿Qué es el jaimismo? ¡Basura de los tiempos, bárbaras supersticiones! ¿Sus jefes? Vividores unos, desalmados otros, engañando a una masa de incautos.

¿Cuál es su profesión? Son los majos del régimen. Los chulos de D. Antonio Maura. Y ahora ya han descendido: son moscones, decaídos, servidores de la más repugnante ruffianería.

Ahí tienen ustedes retratado al nano Mengot, profesor de Psicología y Mosconería. Es un vil corcheo, un pleuro, un truhán de los viejos tiempos. Si fuese la lengua valenciana del pueblo la que empleásemos para pintar su última acción, no podríamos decirle sino que es un «...» Y ahí lo tienen ustedes lamificando a la policía contra Azzati.

Si éste cumple o no una condena de destierro es todo el programa de ese avispión, de ese moscón. Pero ¿cobra el nano de catedrático de o soplón? ¿Es profesor de Psicología de la plaza carlista o percibe sus haberes como agente de «mamelancia» policíaca? ¿Ha aprendido psicología en los libros de los sabios o qué libros son los que han dejado en el alma de ese obtuso harapo las cualidades de un Soplito del jaimismo? ¿Se tomará por psicología la sagacidad de un truhán, la truhanería de un lafino o la fiabilidad de un petardista?

El Niño de Vallecas se muere si no escribe contra Azzati; y cuando no se le ocurre nada y no puede sacarse con las uñas una idea de la cabeza le ayuda Navarro el gramático. ¡Es un nido de genios e casa! Profesores, gramáticos, estilistas o «estilistas». Cuando cogen la pluma para que a sus lectores les rezume la baba, son adorables... Son de una celebridad encantadora, de un grado incomparable. Sobre la enorme cabeza de Navarro el gramático se puede correr en bicicleta sin llegar jamás a la meta. ¡Caer en verso! ¡Y el nano Mengot! ¡Soplito apéti! Ahí lo tienen ustedes moscodeando. Azzati, que no es diputado, Azzati que no cumple la sentencia...

Pero ¿no van los carreados a dirigir un Mensaje al gobierno belga para que derribe el Monumento a Ferrer? ¿Qué trabajo puede costarles redactar otro, cubierto con firmas de monjas, frailes, curas (gente muy laboriosa toda) e impretar del Altísimo que la sentencia se cumpla? ¡Sí! ¿Que se marche Azzati! Pero, Montañés ¿por qué no obliga a Azzati a que se marche? ¡Quince años fuera de Valencia! ¡Qué descanso para elegidos, cleriguillos y clerizontes! ¡Qué dicha para las bestias! ¡Ya no está el monstruo! ¡La ciudad puede dormir tranquila! ¡Ya no robarán los devocionarios a las señoras! ¡La basura clerical podrá infectar las calles! ¡Que se marche, que se marche! ¡Lo pide Mengot! ¡Lo pide Muley Jaime, el general de 60 por 83 que se vende por seis reales en la administración de «El Cucala»!

El sufrimiento del jaimismo reviste caracteres intolerables: una pesadilla. ¡Azzati no se muere! ¡Ni lo encarcelan! ¡Ni le quitan el acta! ¡Ni se marcha! ¡Gran Dios! ¡Qué tribulaciones no diluvias sobre el jaimismo! ¡Jaime! El general de 60 por 83 de venta en la administración de «La Mamelancia de Mengot», órgano del carlismo psicológico y del cretinismo navarrista y mamarraquista...

Casa de la Democracia

Se pone en conocimiento de los señores socios que hoy, de nueve a doce de la mañana, se procederá a la elección de la nueva junta directiva.—El vicepresidente 1.º, Manuel García.

De la vida diaria.

El diablo cojuelo

Político entredador, avieso, «de alivios», como se dice en el argot de la chulapería, es el señor conde de Romanones.

Ya de pequeño hacia diabluras, y a propósito de esto, se cuenta un suceso que explica el origen de su célebre cojera.

Pasando en coche con su padre, el marqués de Villamejor, desde el pescante se entretenía en disparar una pistola, con grave riesgo de desbaratar los caballos.

Sordo a las advertencias y requerimientos del marqués demandándole cesara en aquel peligroso juego, el niño, terco, no cejaba en su diversión.

El marqués de Villamejor, que gustaba un genio de mil diablos, harto, sin poderse contener, le dió un empujón, arrojándole del pescante.

Como consecuencia del batazaco, el conde de Romanones tuvo un recuerdo para toda su vida.

Minado de la fortuna, que le permitía mirar tranquilo al porvenir, no encontró carrera más adecuada a sus inclinaciones que la política.

Y en verdad que puede sentirse halagado y satisfecho.

Otros han encañecido y perdido la vista estudiando, preparados con tiempo para la gobernación del Estado, y cuando llegaron a altos puestos, finé más por sus merecimientos y por sus talentos que por la merced o el favor.

El señor conde ha sido un poco más afortunado.

Cacique máximo desde sus comienzos, pronto escaló la cumbre de los puestos políticos.

Ni conocía, ni conoce «La República» de Platon. «La educación de un príncipe de Maquiavelo, «La política de Dios» de Quevedo, «El político» de Azorin; ni había leído a Saavedra Fajardo, Montesquieu, Macaulay, etc.

Todo lo supieron su ingenio y su malicia.

Y desistiendo conspiró contra Moret y contra Canalejas, y con más refinamiento, eliminó a García Prieto.

«Ducho en el manejo de la máquina política, tiene fama de gran electorero».

Sabe utilizar toda clase de procedimientos para obtener el triunfo de sus amigos y la derrota de sus adversarios, aunque la ética quede por los suelos.

Y vive feliz gozando de la estimación de las gentes que ven en él la encarnación del bíblico becerro de oro.

Nada le importa que todos, con rara unanimidad, le imputen una mediocridad y una pobreza de ideas que no tienen precedentes en anteriores jefes de Gobierno.

Ve sus huestes llenas de numerosas, las arcas repletas, la prensa indulgente y la opinión sonriente, y... vamos viviendo.

Hasta puede jactarse de ser inmortal antes de tiempo.

Sus paisanos tuvieron la honorada de elevarle una estatua en Guadalajara.

Y es jefe de un partido liberal, sustentador de las instituciones.

¡Valiente puntal para la contención de un ruinoso edificio!

Ni obras académicas, ni iniciativas geniales. Solo una cojera visible y antiestética, que pasará a la Historia en compañía de las narices cirineas de Sánchez Toca, la cabeza de simio de Bergamín y la faz de sátiro degollado de Vadillo.

Ahora viaja por tierras marroquitas.

Dicen que va de estudio de problemas nacionales.

La mayoría se sonríe. Los maliciosos hablan de negocios y de minas.

El cronista cree que va por lo suyo, y que el viaje no será desperdiciado.

De la campaña

PARA «EL PUEBLO»

Crónicas tetuaníes:

Amena charla, llena de recuerdos y anécdotas, sostenemos en amigable reunión los compañeros. Se mata el tedio de las largas horas nocturnas contando entre el humo de los cigarrillos las noticias que corren por el campamento, comentando, serios o jocosos, los diversos temas de la conversación.

La compañía está de parapeto esta noche y de insectos molestos, esperamos la hora del relevo que nos reparará para el cumplimiento de nuestra obligación.

Se habla de mujeres: tema obligado entre militares. Destila por nuestra crítica el murmullo de Tetuán... ¡Bah!... Poca cosa. Algunas, muy guapas, pero con un marido respetable y con cara de pocos amigos. Lástima que las moras se tapen la cara. Quitarían más de un partido a las solteras españolas. Las hay barbianas, con unos ojos que encantan, ¡pero qué adustas!

Recae la conversación sobre el Raisuli. Dicen que está cerca; que quiere atacar a los regulares para vengarse de su poco amor al Profeta. No lo creemos.

¡Sería divertido verle reír con el Jefe! ¡Qué sudores con los gorditos que están! Reímos todos ante esta suprema contienda.

Muchos hemos visto al Jefe cuando va a la mezquita los viernes. Majestuoso, sobre un soberbio caballo. Saludando militarmente a las tropas. Bajo enorme quitasol, que lleva un morazo como el betún, de negro, mientras otro le espanta las moscas con algo púhuolo que llega a la altura de su cara. ¡Qué envía de señor! Dicen que tiene cuarenta mujeres en su harem.

Recuerda otro el grajeo de un soldado que oyendo al moro que a grandes voces anuncia la salida del Jefe a los transeúntes pregunta: «¿Qué día viene, que se ha rompido un sellito?» Efectivamente, de los gritos del moro se entendió perfectamente lo de la rotura de dicho objeto.

Interrumpe nuestra conversación un aviso. «El oficial de guardia dice que apague usted la luz.» Sopló a la vela y enmudecimos un momento. Nos vemos la cara a la luz de nuestros cigarrillos.

¡Pues nos divertimos! Parecemos buhos en conciliábulo. Qué remedio. La luz es un blanco seguro para los «pacos».

Hablamos de Valencia. De nuestro probable regreso. Cada uno tiene impresiones de que será pronto. Los más escépticos sonríen. ¡Tanto se ha dicho sin fundamento! ¡Llevamos tantos meses con las mismas ilusiones y el mismo resultado!

Otros más entusiastas animan a confiar. No tardaremos en ir de «caellas al vedado» y a cenar al Grao. Quizá veamos la feria Hay quien se juega el café y los puros. Se acepta la apuesta y en el corazón de todos late el deseo de que gane el primero.

Cada uno, llevado momentáneamente por sus pensamientos, calla y sueña un poco.

Fuera se oyen las pisadas de los imaginarias. Rasga el silencio de pronto una sonaración metálica y brusca... «Pa...».

Sobresalta en todos. Ya están ahí—dice uno.—Es a nosotros: ha silbado la bala por encima de las tiendas.

Cogemos el fusil y en pie quedamos dispuestos a salir al parapeto si continúan los tiros.

Pa... Pa... Suenan otra vez; las balas moras pasan gruñendo.

Ya no esperamos. Salimos de la tienda y cada uno se dirige a su frente. Yo paso a la carrera un repecho que sube hacia donde están los centinelas y aún tengo tiempo de ver varios fogonzos de nuevos disparos.

Ordénase al retén que duerma al pie de los puestos, que refuerce el servicio, por si acaso. Y que nadie tire al tun tun. Prohibido en absoluto hasta que se vea a los moros. De lo contrario se denunciará la colocación de la fuerza.

Pero vuelve el silencio a reinar en todo el campamento. Los «pacos» no dan señales de vida.

Pasada la alarma, se retira el jefe de campamento a su tienda; vuelve el retén a descansar y la obscura silueta del oficial sigue su interrumpido paseo recorriendo el servicio.

A lo lejos blanquean las tiendas. Parecen fantasmas en procesión. Una línea confusa indica el arbolado del cementerio. ¡Pobres muertos! Sus ilusiones son la savia que da esplendor a unos almendros...

Son las dos y media. El cronista releva a su compañero, que se acuesta en el suelo, junto a la trinchera. Hace frío.

Mallorquín.

Acción Republicana

El Faro
Celebrará junta general hoy, a las tres de la tarde, para dación de cuentas y renovación de la directiva.
Campanar
Centro Republicano.—Se convoca a junta general para hoy, a las cinco y media de la tarde, para la renovación de la directiva, dación de cuentas y otros asuntos de interés.—La directiva.

Fiesta de honor

Esta noche, a las nueve, se celebrará en el Casino Republicano Radical del camino del Grao, número 264 (antes 73), un té en honor del ex presidente de dicho Casino D. Antonio Llopis, por sus muchos años en la presidencia del mismo. Al final habrá baile familiar y en los intermedios audiciones de fonógrafo.

A las señoras y señoritas que asistan se les obsequiará con hermosos clavetes.
El local estará adornado con las banderas de los demás casinos republicanos.

Mitin cooperatista

Como tenemos anunciado, esta tarde, a las cinco, se celebrará en Alfara del Patriarca, un importante mitin, con motivo de la inauguración del hermoso local que los cooperados de dicho pueblo han hecho construir para casa social.

Sobre el directo

UN NUEVO FRACASO

Previmos el fracaso y así lo anunciamos recientemente en dos sueltos sucesivos. Por patriotismo, veníamos a decir—sentimientos más gado en nosotros que a el sacrificamos más de una vez nuestros legítimos intereses políticos—nos imponemos silencio, contemos nuestro libre derecho a la crítica, mucho más el de la censura que pudiera traducirse en un acto de buscar ajenos fracasos. Esto vino a decir y, cumpliendo tales promesas, observamos una actitud neutral. No tanto que dejásemos de prestar nuestra asistencia a la Junta Magna, en cuanto creímos que debíamos ofrecerle nuestro apoyo y nuestras iniciativas más o menos modestas.

Plantéose la irreconciliable diversidad de pareceres entre la mayoría de la Junta y varios representantes de fuerzas vivas y fué el representante de El Pueblo el que, sospechando lo que pudiera acontecer, propuso la disolución de la primera y (que las segundas se encargasen de gestionar cuanto se relacionaba con el directo. Ello tendía a que, si fracasaba, como esperábamos muchos, la tercera subasta con el proyecto Carbonell, realizase toda Valencia, sin discrepancia alguna, trabajos eficaces que dieran, como resultado, la satisfacción de los deseos generalmente sentidos; esto es, la construcción de un ferrocarril, fuera cual fuese el proyecto.

No se aceptó aquella proposición y continuamos defendiendo a la Junta creyendo que con ello, además de sumarnos a la mayoría, evitábamos mayores y más peligrosas excoisiones que luego habían de convertirse en fuerzas contrapuestas.

Acéntuase más tarde la división y aun la apasionada contienda entre unos y otros elementos y el diputado por Valencia Sr. Azzati dedicó todos sus esfuerzos a unir voluntades, a buscar una solución armónica que asegurase el triunfo. Entonces pudimos advertir, tanto en Valencia como en Madrid, que algunos elementos de la Junta comenzaban a obrar por su exclusiva cuenta, prescindiendo hasta de las demás voces, y acogían con evidente desvío las nobilísimas, patrióticas gestiones que realizaba el Sr. Azzati cerca de los representantes de las fuerzas vivas a que antes aludimos. A tal punto se llegó que diputado como el Sr. Hernández Lázaro, a quien directamente, en cuanto al distrito que representa, nada interesaba el ferrocarril, fué el encargado de realizar comunicaciones secretas entre los comisionados que se encontraban en Madrid y algunos señores de la Junta en nuestra ciudad. Comunicaciones y acuerdos secretos, si, porque recordamos que en una ocasión se convocó a toda la Junta y cuando el Sr. Hernández Lázaro y algunos vocales de aquella se hallaban reunidos en la Diputación, el alcalde accidental, Sr. Prieto, negó que tal ocurriera y aseguró a los representantes de la prensa que suspendiese la reunión por enfermedad del aludido diputado. ¡Y estaba allí, en una dependencia de la Diputación! Se privó, pues, a los periódicos de la asistencia a la referida reunión.

Más tarde se nos dijo que nada habíase acordado, que seríamos convocados de nuevo. Entre tanto los acuerdos adoptados, que si los hubo, llevábalos a Madrid secretamente el Sr. Hernández Lázaro.

Reuniose más tarde la Junta y aseguró el Sr. Maestre que el Gobierno estaba dispuesto a aprobar el proyecto y a conceder a Valencia tres representantes en la Comisión parlamentaria que había de dictaminar.

A propuesta suya y por unanimidad acordó la Junta requerir a los representantes en Cortes de Valencia y su provincia para que se reuniesen y designasen de entre ellos a los tres que debían de formar parte de aquella comisión.

No bien se hubo adoptado tal acuerdo y sin que, desde luego, fuera cumplimentado comunicándolo a los diputados y senadores, aparecieron como vocales de la expresada comisión parlamentaria los señores Hernández Lázaro, Maestre (D. J.) y Muga, representantes de distritos que, exceptuando Ruzafa (parte del Sucea) no tienen interés directo en el ferrocarril. Tres diputados que además son todos afechos al Gobierno. Si en comisiones parlamentarias, que no discernen sino asuntos de carácter político, en la amplia y recta acepción de la palabra, se da participación a todas las fuerzas que integran el Parlamento, ¿cómo en esa comisión cuyo dictamen de modo tan hondo afecta a la economía valenciana, no se dió entrada, por ejemplo, a un liberal, un republicano o un carlista, ya que todos, en mayor ó menor grado, representan un sector de la opinión?

Ello aumentó más nuestras sospechas que otras veces expresamos sin reboso y hoy hemos de repetir con la franqueza de siempre.

En la Junta, en el periódico, allá en donde ha sonado nuestra voz señalamos el peligro que suponía el hecho de que en el actual Gobierno, como en el partido liberal, existen hombres interesados en que el ferrocarril directo no se realice. Ellos han engañado varias veces a Valencia y acaban de inferirle una nueva burla al cerrar las Cortes olvidando las promesas hechas.

Teniendo en cuenta esa actitud del Gobierno ¿qué debíamos pensar al ver que le eran afechos todos los valencianos designados para formar parte de la comisión?

Hemos hecho a grandes rasgos, aunque procurando precisar bien los términos y ajustarlos a la verdad, historia de lo ocurrido en esta cuestión hasta que esa comisión parlamentaria fué designada.

Oportunamente hablamos de todo esto, previendo el fracaso, y anunciamos que si este caso llegaba hablaríamos clara y rudamente, ya que no lo hacíamos entonces para que no se nos creyera un obstáculo.

En sucesivos números, pues, continuaremos el estudio de este proceso y deduciremos los comentarios que la justicia y el patriotismo nos aconsejen.

Juventud Socialista

(Pueblo Nuevo del Mar)
Ha quedado elegido el siguiente Comité: Presidente, Vicente Lozano; vice, Francisco Barberá; secretario, Emilio Sánchez; vice, Antonio Martínez; tesoroero, Federico Sánchez; vocales: Manuel Silló, Ramón Jimeno, Enrique González.

Corresponsal de «Renovación», Francisco Barberá.

Se convoca a los que integran este Comité a una reunión que se celebrará esta tarde a las tres en el Casino Radical, Libertad, 51.—El presidente.

Por telégrafo y teléfono

CONFERENCIA
SERVICIO ESPECIAL PARA EL PUEBLO
Madrid 11, 8'30 noche.

Lotería Nacional
PREMIOS MAYORES
Con 250.000 pesetas
19.268 Barcelona

Con 100.000 pesetas
1.140 Vigo

Con 60.000 pesetas
8.219 Pamplona

Con 6.000 pesetas

Table with 2 columns of numbers: 3.053, 10.320, 3.219, 11.871, 3.426, 12.719, 3.457, 13.862, 4.652, 14.573, 4.773, 14.654, 5.689, 14.903, 6.660, 16.032, 6.776, 19.796, 7.874

Con 800 pesetas

DECENA

CENTENA

Table with 2 columns of numbers: 108, 142, 167, 174, 184, 201, 221, 223, 301, 305, 326, 388, 444, 448, 493, 537, 585, 587, 652, 686, 724, 729, 730, 731, 762, 786, 791, 799, 815, 827, 828, 832, 850, 878, 891, 899, 930, 910, 936, 939, 940, 973, 986

MIL

Table with 2 columns of numbers: 023, 067, 106, 109, 112, 128, 133, 151, 158, 205, 215, 222, 224, 229, 234, 251, 262, 285, 299, 308, 349, 364, 378, 389, 417, 431, 566, 611, 619, 623, 651, 633, 650, 673, 678, 689, 724, 753, 762, 764, 786, 798, 805, 826, 843, 859, 876, 910, 922, 940, 963, 986, 992

DOS MIL

Table with 2 columns of numbers: 005, 057, 096, 112, 122, 149, 178, 180, 198, 207, 214, 235, 236, 268, 300, 309, 341, 351, 355, 356, 397, 410, 427, 428, 440, 441, 453, 454, 466, 490, 521, 563, 581, 591, 631, 652, 660, 671, 674, 678, 685, 689, 694, 704, 727, 756, 753, 763, 783, 784, 828, 842, 848, 859, 862, 866, 883, 919, 924, 926, 936

TRES MIL

Table with 2 columns of numbers: 009, 014, 041, 059, 067, 081, 082, 131, 142, 170, 176, 188, 207, 217, 227, 232, 212, 256, 260, 279, 284, 299, 304, 313, 326, 331, 340, 364, 385, 394, 395, 423, 447, 452, 453, 456, 485, 504, 506, 532, 534, 547, 581, 591, 600, 602, 660, 663, 663, 681, 702, 707, 761, 795, 796, 805, 807, 811, 816, 883, 875, 901, 936, 973, 977, 987

CUATRO MIL

Table with 2 columns of numbers: 005, 025, 035, 048, 064, 072, 100, 108, 122, 210, 213, 223, 238, 269, 285, 310, 314, 346, 348, 388, 418, 443, 471, 472, 476, 493, 523, 534, 536, 556, 622, 672, 674, 678, 689, 688, 707, 727, 735, 778, 794, 795, 799, 819, 820, 839, 848, 855, 870, 876, 883, 890, 910, 973, 976, 979, 991

CINCO MIL

Table with 2 columns of numbers: 010, 018, 034, 071, 179, 189, 292, 296, 309, 311, 336, 419, 444, 454, 457, 469, 487, 505, 542, 577, 651, 677, 773, 781, 832, 836, 872, 875, 882, 891, 894, 905, 930, 944, 948, 949, 955, 971, 992

SEIS MIL

Table with 2 columns of numbers: 070, 086, 090, 096, 132, 136, 147, 160, 176, 179, 200, 228, 231, 239, 241, 243, 249, 291, 310, 328, 339, 342, 376, 402, 427, 437, 461, 501, 511, 518, 585, 601, 606, 633, 637, 649, 651, 655, 656, 663, 677, 679, 768, 779, 848, 913, 933, 974

SIETE MIL

Table with 2 columns of numbers: 032, 057, 073, 077, 088, 109, 178, 187, 200, 262, 300, 321, 329, 360, 388, 390, 402, 409, 414, 416, 485, 526, 536, 580, 613, 619, 642, 645, 676, 694, 697, 707, 716, 742, 771, 814, 821, 831, 834, 886, 890, 899, 913, 920, 967

OCHO MIL

Table with 2 columns of numbers: 049, 107, 120, 124, 130, 136, 164, 165, 177, 195, 232, 241, 302, 304, 324, 370, 379, 391, 424, 426, 455, 477, 504, 583, 612, 619, 626, 642, 616, 691, 696, 743, 751, 759, 859, 869, 870, 908, 915, 971, 984

NOVE MIL

Table with 2 columns of numbers: 031, 053, 132, 160, 191, 220, 374, 377, 401, 410, 442, 446, 460, 511, 522, 533, 539, 592, 600, 604, 611, 622, 646, 662, 677, 684, 697, 711, 742, 775, 864, 866, 878, 960, 987

DIEZ MIL

Table with 2 columns of numbers: 039, 048, 052, 055, 092, 104, 118, 152, 163, 169, 200, 203, 204, 225, 229, 248, 271, 274, 290, 326, 335, 362, 366, 378, 432, 438, 442, 451, 472, 501, 514, 525, 527, 538, 589, 630, 642, 616, 691, 696, 744, 747, 772, 798, 827, 834, 875, 877, 930, 941, 954, 976, 979, 983

ONCE MIL

Table with 2 columns of numbers: 035, 039, 051, 109, 153, 188, 214, 222, 234, 262, 333, 343, 349, 351, 405, 462, 495, 516, 543, 555, 570, 591, 599, 620, 690, 699, 729, 743, 751, 755, 757, 765, 781, 784, 817, 827, 833, 856, 880, 886, 941, 958, 977, 979, 985, 995

DOCE MIL

Table with 2 columns of numbers: 025, 067, 108, 132, 157, 158, 181, 191, 192, 195, 207, 271, 297, 311, 344, 372, 444, 473, 476, 482, 502, 545, 540, 558, 632, 636, 653, 656, 694, 714, 750, 714, 719, 765, 770, 835, 837, 855, 867, 871, 878, 881, 888, 893, 932, 954, 957, 977, 985

TRECE MIL

Table with 2 columns of numbers: 051, 074, 160, 249, 250, 251, 253, 259, 313, 374, 392, 401, 406, 439, 459, 577, 607, 623, 639, 726, 731, 733, 792, 795, 825, 830, 840, 849, 879, 907, 957, 979, 983, 985, 999

QUINCE MIL

Table with 2 columns of numbers: 018, 049, 053, 035, 086, 090, 171, 178, 185, 218, 258, 332, 339, 350, 366, 374, 398, 419, 450, 451, 544, 557, 592, 622, 636, 653, 656, 694, 714, 750, 773, 810, 828, 832, 836, 855, 869, 871, 929, 938, 935, 942

DIECISEIS MIL

Table with 2 columns of numbers: 017, 022, 023, 016, 077, 091, 101, 103, 158, 205, 221, 234, 242, 254, 230, 294, 317, 323, 338, 364, 366, 368, 390, 391, 400, 415, 430, 452, 506, 520, 541, 587, 596, 648, 669, 676, 690, 695, 720, 730, 733, 740, 781, 819, 820, 855, 895, 900, 920, 983, 984, 999, 997

Los diputados de la Conjuración.

En casa de Pablo Iglesias se han reunido los diputados que forman la minoría de Conjuración republicana, que se hallan en Madrid. A la reunión no asistieron el presidente de la misma Sr. Salvatella y el Sr. Rodés. Este se adhirió a los acuerdos.

Terminada la reunión, Castrovido manifestó que se había leído una carta de Salvatella dirigida a Soriano y Nougues, como diputados más antiguos.

En la carta dice en síntesis el Sr. Salvatella que ruega se le admita la renuncia del cargo de presidente de dicha minoría, fundándose en que no ha desempeñado bien el cargo que se le confió, por lo cual pide que le sea aceptada, por estimar que no sirve para ese cargo.

Se acordó por unanimidad que Soriano conteste con otra carta, que la minoría se halla muy satisfecha de su gestión, por lo cual se le ruega retire la renuncia, pues la Conjuración no la acepta.

También se acordó persistir en la campaña iniciada contra la segunda escuadra, la guerra de Marruecos y algunos otros proyectos incluidos de la sala y la ley del Banco.

Todo esto se hará por medio del mitin y de la Prensa.

CONFERENCIA

Madrid 11, 1'30 madrugada.

TOROS

Pamplona

La corrida de prueba

Vázquez, Gaona, Paco Madrid y Posada.

Se ha celebrado la corrida de prueba, que se llamará muy propiamente de prueba, porque matadores y sus cuadrillas torear dicha corrida gratis.

Paco Madrid tiene que marchar a Burdeos y por ello sus compañeros Vázquez y Gaona le ceden el primer puesto y aparece el primero.

«Asesino».—Arranca contra los piqueros y éstos le tianen el pellejo cuatro veces y el toro se defiende proporcionando dos bateazos de orlago y matando un penco.

Paco Madrid ejecuta varios quites muy artísticos y en los cuales derrocha valor, colocando la montera, tocando el testuz y rematando uno de ellos agarrado a un pitón.

Salen a palear Doble y Conejito, que colocan su respectivo par.

Al intentar la colocación de su segundo par de rejiletes el banderillero Doble se arranca el toro y sale de estampilla el torero, que es alcanzado y ayudado por el bicho.

El muchacho resulta ileso por fortuna. El toro llega a la muerte pidiendo que le dejen volver a la dehesa y Paco Madrid hace una faena valiente, consintiendo mucho.

Larga un pinchazo, varios pasas más, un volapié y un intento de descabello. El toro dobla. (Palmas.)

«Tigre» se apellida el segundo, que acepta cuatro varas, por dos tumbos y una defunción. Vázquez está muy bien en los quites, librándose en uno de ellos por pies.

Toma los palos y coloca un par superior. (Aplausos al matador.)

Cierran el tercer Chiquilín y Bazán con dos pares de rejiletes.

Vázquez hace una buena y breve faena de muleta, siempre ante la cara del toro, y apenas cuadra éste el matador se perfila y arrea un estocazo superior, como todos los suyos, que hace innecesaria la intervención del puntillero.

(Ovación.)

«Corredor».—Es más voluntarioso y bravo que sus compañeros.

Arremete contra los de aupa, a quienes desmonta dos veces sin que pierdan en el acoso ningún penco, pero consiguiendo los varilargos perforarle el cuero seis veces.

Gaona hace varios buenos quites y toma los palitos dispuesto a banderillearse su toro. El mejicano alegra artísticamente y pone dos pares y medio buenos.

Toma los avíos y el muleteo es muy movido, corriendo verdadero peligro el espada al dar un pase natural.

Gaona larga un pinchazo, varios pasas, entre los que desuelan dos soberbios molinetes.

A continuación da Gaona tres pinchazos más huendo, promoviéndose la gran bronca.

Varios pasas, media estocada a paso de banderillas, un pinchazo bajo y descabello. (Bronca.)

«Payaso».—El mejor de todos los toros de Alaiza es este que cierra plaza, al que lancea con mucha gapeaza y no poco estilo Curro Posada.

El toro proporciona tres tumbos formidables a los varilargos, que pierden en la pelea dos jacos y se vengan de la acometida de la fiera perforándole el pellejo cinco veces.

Muy bien y adornado en los quites Curro Posada.

Toma los palos y coloca dos y medio pares de zarillos al cuarteo levantando muy bien los brazos y entrando superiormente.

(Aplausos.)

Con la flámula el muchacho sevillano hace verdaderas proezas de valiente. Pases naturales, de pecho y de rodillas, todo en la cara del toro, mostrándose valientísimo el espada.

Al terminar un pase Posada queda arrojado, adelanta el brazo y se agarra a un pitón.

Así, en esta posición, Posada escupe al animal, que muy entero se le arranca y cae el diestro en mitad del ruedo.

La oportuna intervención de un capote sirvió para evitarle un serio percance.

No por ello se arredra el niño sevillano; al contrario, se perfila para matar y coloca un pinchazo.

Repite estando el bicho mejor y arrea una estocada superiorísima de la que feneces el toro. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

Causa célebre

Cádiz.—Ha dado comienzo la vista de la famosa causa instruida contra los altos empleados del Monte de Piedad de Jerez, por malversación de 770.000 pesetas y en la que aparecen como procesados Gabriel Trillo, ayudante de caja y Manuel Moreno, tasador.

Argurios políticos

«El Parlamentario» asegura que antes de un año estarán unidos los liberales, y anuncia para cuando vengan al poder la siguiente combinación:

Presidente del Consejo: El conde de Romanones.

Presidente del Congreso: D. Melquíades Álvarez.

Presidente del Senado: El marqués de Alencázar.

Ministro de Estado, un amigo de García Prieto, probablemente el Sr. Martín Rosales;

de Gracia y Justicia, el Sr. Ruiz Jiménez; de Gobernación, el Sr. Alba; de Hacienda, el señor Pedraza; de Guerra, el general Luque; de Marina, el Sr. Jimeno; de Fomento, otro amigo del Sr. Álvarez, seguramente D. José Zulueta; de Instrucción pública, D. Niceto Alcalá Zamora.

Suicidio

Badajoz.—El sargento de la guardia civil, Juan Jiménez, enfermó estando en el cuartel, y mandó a su esposa a que fuera por un médico.

Al regresar la esposa al cuartel y penetrar en la habitación se encontró ante un cuadro horroroso: su marido habíase levantado la tapa de los sesos.

Captura de un bandido

Loja.—Los civiles han detenido al célebre bandido Francisco Jiménez, apodado «Mela».

Concejal agredido

Cartagena.—Pasando por una calle central el concejal Eduardo Espin, acompañado de un amigo, accorósele el hijo del contratista de la carretera de Cartagena a La Unión, dándole un garrotazo.

El móvil de la agresión obedece a que Espin se ocupó del estado de la carretera en el Ayuntamiento.

Los obreros lo aceptarán inmediatamente. El representante de los patronos reservó su opinión, en vista de que no tenía atribuciones de sus compañeros para aceptarlo.

Confíase, sin embargo, que lo aceptarán.

Continúan regresando los obreros que salieron al campo en busca de trabajo, no encontrándolo.

El alcalde, cumpliendo instrucciones del gobernador visita a los patronos rogándoles acepten a los obreros con el fin de evitar se reproduzca el conflicto.

Recompensas a los obreros

Puerto de Santa María.—En la fábrica de electricidad de Lebón se ha celebrado el acto de otorgar premios a los obreros.

Asistieron todos los jefes de la fábrica con sus familias y bastantes invitados.

El obrero Silva, que lleva 35 años de fogonero, se le impuso una medalla de bronce y se le entregó un diploma y 400 francos.

También se impusieron otras medallas. Dicióse muchos vivas, siendo obsequiados los obreros con un lunch.

El Instituto de Reformas Sociales.—La célebre armadura.—Los aranceles. Elección.

Se ha reunido en pleno el Instituto de Reformas Sociales, emitiendo dictamen favorable a la creación del ministerio del Trabajo.

También se trató de la industria de fabricación de cerillas fosfóricas, resolviendo una petición de los fabricantes de Barcelona.

La enfermedad de los obreros no se incluye en la ley de Accidentes del Trabajo.

Se trató también del trabajo nocturno en fábricas y talleres, siendo aprobado el proyecto.

Ayer llegaron a la Armería Real las piezas de la armadura que perteneció a Felipe II, que el gobierno francés regala al Rey de España.

Estas piezas son la testera del caballo, dos bogales y dos rodeteles de rodilla.

Con estas piezas puede reconstituirse casi toda la armadura.

Faltan las maoplas, cuyo paradero se ignora.

Epiro, pidiéndoles tomen medidas para remediar el conflicto.

El acto resultó muy simpático.

El naufragio del «Empress off Ireland».

París.—Dicen de Quebec que la comisión encargada de averiguar las causas y dilucidar responsabilidades del naufragio del vapor «Empress off Ireland», ha entregado hoy el informe, resultando que la catástrofe fué causada porque el «Standard» varió de rumbo en el preciso momento en que, divisado por el «Empress», iniciaba éste maniobras para evitar la colisión.

Ejecutado en la guillotina

Nevers (Francia).—Al amanecer fué guillotinado Roberto Fabre, que asesinó a un enfermero en el asilo donde estaba acogido.

La guerra en el Ulster

Londres.—Los periódicos conservadores aseguran que, según despachos de Belfast, el Ulster está en vísperas de guerra.

La prensa liberal dice que admite con reservas las noticias telegráficas desde el Ulster a la prensa conservadora.

¿Otra vez la huelga de carteros?

París.—El Senado ha rechazado los créditos pedidos para los carteros, a pesar de la insistencia del ministro de Comercio por sacarlos adelante.

Con este motivo se teme que se reproduzca la huelga de carteros.

Estos muestranse excitadísimos.

La Liga de Patriotas

París.—La Liga de Patriotas ha elegido presidente a Maurice Barrés, en sustitución de De Roulede.

Las sufragistas

Contra los reyes

Londres.—Dicen de Terst que al atravesar la calle en automóvil los reyes ingleses, una sufragista logró romper el cordón de policías y subirse al estribo del coche, intentando romper los cristales de la portezuela.

La policía pudo detenerla, evitando, además, que la multitud la lynchara.

Amenazas al príncipe heredero.

Belgrado.—La policía extrema las precauciones en vista de los anónimos, amenazándolo de muerte, que ha recibido de Austria el príncipe heredero y el ministro de Negocios desde que se cometió el atentado de Sarajevo.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 12, 4'30 madrugada.

Un colmo

De Maura a Joselito

Barcelona.—Joselito sigue igual, pero con alguna fiebre.

El médico no ha creído conveniente curarlo hoy ni levantarle el vendaje.

Entre las cartas que ha recibido Joselito hay una de Maura, que dice:

«Siento muchísimo el percance que le impide por una temporada continuar su trienal carrera.»

Contra la policía.—Los mauristas y los «jóvenes bárbaros».

Barcelona.—En el mitin celebrado por los cartereros se censuró acremente a la policía diciendo que la mayoría de los individuos que la componen proceden del hampa.

Acordaron persistir en la huelga.

Una comisión del Centro Maurista ha pedido permiso al gobernador para celebrar un mitin el día 19.

El gobernador hizo observar a los comisionados que tendrá que disponer de muchas fuerzas para protegerlos porque los «jóvenes bárbaros» están excitadísimos y negarán el permiso para celebrar el mitin en un teatro céntrico.

Fallecimiento de Julia Campos

Alicante.—Ha fallecido la aplaudida triple

